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Nom & prénom :
Algebre | — TE 783B

Probléme 1 2 3 4 5 6 Total

Points 6 6 9 4 6 6 37

Points obtenus

Probléme 1 (6 points)
Soit les polynémes

a(x) =22 —Tz+1,p(x) =2 323 +22° — 22+ 2et q(z) = —22° + 52> — 42 +8
a) Calculer et réduire au maximum (a(z))>.
b) Calculer p(z) — q(z).
¢) Déterminer le degré du polynome p(z) - ¢(x).
d) Déterminer le coefficient du polynéme p(z) - ¢(x) de degré 6.
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Probléme 2 (6 points)
Réduire au maximum les expressions suivantes.
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Probléme 3 (9 points)
Factoriser complétement les expressions suivantes.

a) 1622 (Tx —y) —9(Tx —vy)
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c) a* —2a*+2a—1
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Probléme 4 (4 points)
Effectuer la division euclidienne du polynéme L(z) par le polynome M (x).

L(z) =32° — 22" + 52 + 2 M(z) =32 -2z +3

Ecrire ensuite I’égalité fondamentale.
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Probléme 5 (6 points)
Factoriser entiérement le polynome A(x) = z* — 623 + 122 — 112 + 6.
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Probléme 6 (6 points)
Déterminer un polynéme Q(z) satisfaisant les conditions suivantes :
Q(z) est de degré 4
2 Q(z) est unitaire
32 Q(x) est divisible par x 4 2
F Q(0) =40
5 4 est un zéro de Q(z)

6 1la division de Q(z) par x — 1 donne un reste égal a 72.
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